



《2022中国主题公园竞争力评价报告》发布

## 荆州方特荣获中国最佳主题公园称号

本报讯(记者伍丹 通讯员田茜)近日,由中国主题公园研究院、华东师范大学工商管理学院休闲研究中心、上海师范大学休闲与旅游研究中心联合举办的《2022中国主题公园竞争力评价报告》发布会暨“2022中国主题公园发展高峰论坛”在上海举行,荆州方特东方神画荣获“中国最佳主题公园”称号,游乐项目屈原和伴你飞翔分别获得2022年主题公园最佳演艺项目和2022年主题公园优秀体验项目。

荆州方特东方神画以中华历史文化传承为主题,融合荆楚文化特色,将激光多媒体、立体特效、微缩实景、真人秀等表现手法与中华优秀传统文化故事精妙融合,通过参与、体验、互动的方式,

展现了华夏五千年文明以及荆楚文化的魅力。自2019年建成运营以来,荆州方特作为荆州文旅靓丽“名片”,成为全国游客的热门打卡地,3年来,共接待游客600万人次。

传承创新 楚韵荆州

### 深入学习贯彻党的二十大精神·新时代新征程新伟业

## 荆州市残疾人联合会第五次代表大会召开

本报讯(记者李天然 荆文静 特约记者肖强)12月23日,荆州市残疾人联合会召开第五次代表大会。省残联发来贺信,向大会的召开表示祝贺。市委书记吴锦出席会议并讲话,他强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实党中央和省委对残疾人事业发展的决策部署,扎实推动残疾人事业高质量发展,为加快建设江汉平原高质量发展示范区作出新的更大贡献。

吴锦指出,近年来,全市各级残联组织和残疾人工作者深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,真抓实干、勇于创新,全市残疾人社会保障、公共服务体系不断健全,扶残助残社会氛围日益浓厚,残疾人获得感、幸福感和安全感明显增强,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

吴锦强调,推进残疾人事业高质量发展,让广大残疾人与全市人民一道共建共享更加幸福美好的生活,是荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区的应有之义。全市各级残联组织和残疾人工作者要牢牢把握残联工作正确方向,坚持党的全面领导,强化理论武装,一丝不苟贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,当好残疾人服务的“贴心人”、残疾人权益的“护航人”、残疾人需求的“代言人”。要坚持以人民为中心的发展思想,把

残疾人对美好生活的向往作为奋斗目标,不断完善基本保障制度、提升康复服务水平、健全关爱服务体系、增强自我发展能力,让残疾人幸福生活有基础、身体健康有保障、融入社会有温度、就业创业有盼头。

吴锦要求,各级党委、政府要把残疾人工作摆上重要议事日程,建立党委领导、政府负责、部门配合、社会各界广泛参与的工作机制,持续深化推进基层残联组织改革和服务创新,积极营造全社会爱残、助残、护残的良好氛围,汇聚推动残疾人事业高质量发展的强大合力。

省残联在贺信中充分肯定了我市残疾人事业发展取得的成绩,希望荆

州市各级残联组织深入学习贯彻党的二十大精神,团结一心,踔厉奋发,忠实履行“代表、服务、管理”职能,为推进残疾人全面发展和共同富裕作出更大贡献。

周志红主持召开市政府党组(扩大)会议暨市政府常务会议

### 全面落实中央、省委经济工作会议精神 努力交出高质量发展优异答卷

本报讯(记者熊丹)12月23日下午,市委副书记、市长周志红主持召开市政府党组(扩大)会议暨六届政府第18次常务会议,传达学习中央八项规定及其实施细则精神,传达中央、省委经济工作会议精神,审议《政府工作报告(送审稿)》《关于荆州市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告(送审稿)》《荆州市2023年国民经济和社会发展计划编制情况汇报,研究部署有关工作。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,深刻分析国际国内经济形势,深刻把握明年经济工作的总体要求、政策取向和主要任务,为我们做好经济工作提供了根本遵循和行动指南。要切实把握思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,全力以赴推动中央、省委经济工作会议精神在荆州落地见效。要坚持稳中求进工作总基调,锚定高质量发展首要任务,坚定信心、明确目标,全力以赴稳增长、稳就业、稳物价,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要系统把握对明年经济工作主要任务的重大部署,统筹推进稳增长、稳就业、稳物价、防风险、推改革、惠民生各项工作,努力实现工作转变、发展转型、动能转换、作风转变。

## 市六届人大常委会召开第八次会议

本报讯(记者万杨)12月23日,市六届人大常委会召开第八次会议。市人大常委会主任段昌林出席会议。

会议听取审议并表决通过了市六届人大常委会第二次会议议程草案、日程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案,将依照法定程序,分别提请市六届人大常委会第二次会议预备会议、主席团会议表决。

会议听取审议并表决通过了市人大常委会工作报告讨论稿、市人大常委会

2023年度工作要点讨论稿,将提请市六届人大常委会第二次会议审议。

会议听取审议了《荆州市餐饮服务油烟污染防治条例(草案)》,听取审议并表决通过了有关人事议案和市人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格的报告。

会议指出,市六届人大常委会是在深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实市委六届四次、五次全会精神,推动“四化同步”,主攻“四大目

标”,打好“四大会战”,奋进建设江汉平原高质量发展示范区新征程的关键时期召开的一次重要会议,议题重要,意义重大。

会议强调,要讲使命、担责任,精心谋划大会各环节工作,抓紧时间对组织筹备工作进行再检查、再督促、再落实。要讲服务、强保障,扎实做好会议组织工作,充分凝聚代表共识,把发展全过程人民民主的要求具体地、现实地体现到会议各环节各方面。要讲

奉献、重协作,按照精益求精、善作善成的要求,周密做好工作预案,密切沟通配合,确保把本次会议开成一次团结民主、风清气正、催人奋进、鼓舞人心的大会。

市人大常委会副主任罗中平、黄祥龙、周汉中、姚锡发,秘书长汪刚参加会议。

副市长李取,市中级人民法院院长贾亚胜,市监察委员会、市人民检察院及有关部门负责人列席会议。

### 越冬候鸟 恋上洪湖

飞时遮云和月,落时不见湖边草。12月21日,在洪湖生态保护区,白鹤、丹顶鹤、黑鹤等成群的越冬候鸟成为湖区一道美丽风景。

近几年,随着洪湖生态保护区生态环境不断改善,良好的湿地环境和充足的食物,为候鸟提供了理想的栖息和觅食场所,成为各类越冬候鸟生存繁衍的幸福天堂。

(荆州日报签约摄影师 肖杨 摄)



## 打造高质量党建“荆州品牌”

□ 特约评论员 周标

### 荆州观察

市委书记吴锦近日在调研中心城区各基层党组织特色工作时强调,要树牢大抓基层的鲜明导向,推进基层党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领和保障荆州高质量发展。

打造高质量党建“荆州品牌”,关键是提升基层党组织引领力。坚持思想引领,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,要将党的二十大精神传达到每一个基层党组织,紧紧围绕党的二十大精神

神丰富内涵和核心要义,突出重点、结合实际,深入浅出做好宣讲,引导每一名党员干部更好地学懂、弄通、做实。坚持“头雁”引领,持续夯实“书记抓、抓书记”工作责任,紧扣基层党建重点工作,推动市乡村四级党组织书记精准领办一批基层党建项目,有效破解一批难点堵点难点问题。

打造高质量党建“荆州品牌”,重点是增强基层党组织战斗力。基层党组织能力强不强,战斗力是金指标。增强战斗力,必须做优特色,充分发挥资源、人员、服务、平台等方面优势,推动要素向基层集聚。不断充实基层党组织力量,选优配强“红色头雁”,加大地

方财政投入,高标准建设党员群众服务中心,打通服务群众“最后一公里”。不断完善市县级示范培训、县镇级党员培训体系,全面提升“红色头雁”队伍能力素质。必须做强品牌,全力实施基层党建提质增效三年行动,持续深化村级集体经济项目比拼行动、两新党建“全域创优 整体跃升”行动、各领域党建“培优”行动,力争形成一批实践特色鲜明、带动作用凸显、党员群众公认党建示范品牌,努力打造荆州基层党建品牌。

打造高质量党建“荆州品牌”,核心是强化基层党组织凝聚力。积力之所举,则无不胜也。坚持以人民为中心的

发展思想,充分发挥群众主体作用,切实把党的组织优势转化为治理效能和发展优势。以党建为引领,结合下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动和“共同缔造”活动,聚焦解决群众房前屋后的实事小事,用“五共”工作法汇聚最大治理合力,打造基层党建“引擎”,加快构建纵向到底、横向到边、共建共治共享的城乡社会治理体系。以党建为引领,推进文明创建走深走实,持续发挥基层党组织战斗堡垒和先锋模范作用,扎实开展全国文明城市创建系列活动和文明村镇、文明家庭等创建活动,在基层党建与文明创建互融互促中推动荆州高质量发展。

## 全市家庭医生团队服务范围和联系方式公布 市民居家治疗有疑惑可咨询求助

本报讯 近日,市卫生健康委员会公布了全市家庭医生团队服务范围和联系方式,为有需要的居民提供居家治疗感染者的抗原检测咨询、指导用药等相关健康咨询,对于需要外出就诊的,协助联系对接上级转诊医院,告知需转诊患者及其相关病情,及时做好救治保障。

市卫生健康委员会相关负责人表示,居民朋友如出现发热、咳嗽等症状居家治疗不见好转时,可首选居住地附近的街道社区卫生服务中心(乡镇卫生院)就诊或联系家庭医生团队寻求帮助。若出现呼吸困难或气促;经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃,超过3天;原有基础疾病明显加重且不能控

制;儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况;孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,或出现腹痛、阴道流血或流液、胎动异常等或有其他紧急医疗需求,请立即通过私家车、呼叫120救护车等方式到相关医院进行治疗,确有需要可请求街道、社区(村)协助转诊。

此外,社区(村)将协助落实对居家治疗感染者的管理,对有定期就医需求的指导协助就医,协助提供购药送药等服务。



## 松滋市建立健全商业秘密保护制度

□ 记者 刘蜜 通讯员 杨明轶



自身商业秘密的前提下,在行业范围内开展教育培训、交流指导、参观学习,推广示范企业先进做法,达到以点带面的效果。

实施联合共建。建立指导员制度和联系点制度,选派专家担任试点企业的指导员,定期到企业进行走访,对商业秘密保护工作进行“面对面”“一对一”指导,为企业量身定制保密制度、保密合同、竞业限制协议等商业秘密保护范本。

降低维权成本。开展商业秘密保护工作后,企业建立健全了商业秘密保护工作制度和日常管控举措,在发生泄密事件时企业可及时通过向本地市场监管部门或公安机关举报、申请劳动仲裁、向人民法院提起民事诉讼等多种途径进行维权,有效降低了企业维权成本。

今年以来,松滋市先后制定一系列商业秘密保护工作制度,组织专班赴浙江专题学习,建立商业秘密保护联动工作机制,引导企业落实保护措施,有效降低了企业的维权成本。

加强执法协作。打通市场监管与公安、检察院、法院、司法等相关部门的协作渠道,建立商业秘密保护联动工作机制,做到有案必查、一查到底。组建律师服务团队,建立商业秘密维权服务站,为商业秘密保护提供坚强的法律支撑。

发挥示范作用。在白酒、汽车、水泥、化工四个行业筛选出4个示范企业,借助行业协会的力量,在保护企业

## 实施长江禁捕 严打非法捕捞

非法捕捞违规垂钓举报电话  
110/0716-8420719 17707169127  
荆州市长江禁捕办